

HOTĂRÂREA Nr.39/2023

privind modificarea Capitolului V si Capitolului VIII din anexa nr.1 la HCL nr.11/2021 privind probarea modalitatii de gestiune a activitati din cadrul Serviciului public de salubritate a Comunei Râu de Mori si a documentelor specifice.

Primarul comunei Râu de Mori.

Avind in vedere proiectul de hotarare initiat de primarul comunei nr. 41/47/16.03.2023 referatul de aprobare a primarului comunei nr.38/47/16.03.2023 prin care se propune modificarea Capitolului V si Capitolului VIII din anexa nr.1 la HCL nr.11/2021 privind probarea modalitatii de gestiune a activitati din cadrul Serviciului public de salubritate a Comunei Râu de Mori si a documentelor specifice,raportul compartimentului financiar-contabil nr.37/16/24.03.2023 si avizul cu nr.40/44/27.02.2023 rezultat din raportul si Comisia pentru administratie publica locala,juridica,apararea ordinii si linistii publice a drepturilor cetatenilor.

Avind in vedere HCL nr.11/2022 privind probarea modalitatii de gestiune a activitati din cadrul Serviciului public de salubritate a Comunei Râu de Mori si a documentelor specifice.

In conformitate cu prevederile ale Legii nr. 31/1990 privind societatile comerciale cu modificările și completările ulterioare; ale [Ordonanței Guvernului nr. 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unitățile administrativ-teritoriale sunt acționari unici ori majoritari sau dețin direct ori indirect o participație majoritară](#) cu modificările și completările ulterioare,precum si art. 129 , alin. (2), litera "d", alin. (7) , litera "n din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

HOTARASTE:

Art.1 .Se modifica Capitolului V si Capitolului VIII din anexa nr.1 la HCL nr.11/2022 privind probarea modalitatii de gestiune a activitati din cadrul Serviciului public de salubritate a Comunei Râu de Mori si a documentelor specifice astfel ;

Capitolului V .Patrimoniul destinat prestarii serviciului este compus din:

Bunuri de retur: bunurile care au facut obiectul delegarii, inventariate si predate operatorului, in scopul ducerii la indeplinire a contractului, precum si cele realizate de delegat in conformitate cu programele de investitii si care au legatura direct cu bunurile date in administrare, făcând parte integrantă din acestea. Bunurile obținute in urma activitatii de investitii a delegatului devin bunuri de retur, după ce delegatul isi recuperează integral valoarea investită, prin amortizare. Bunurile de retur revin de plin drept, gratuite si libere de orice sarcini delegatarului la încheierea contractului. Acestea sunt bunurile ce apartin proprietății publice si/sau private ale Comunei Râu de Mori, ce include:

a) terenurile pe care se află infrastructura ce va fi exploatată, modernizată, întreținută de către operator;
b) utilaje și mașini, mijloace fixe pentru care se va stabili redevența: : Buldoexcavator Newholand HD.094 și toate echipamentele acestuia; tractor marca U 650 nr. HD 06 JAW ,tractor Basak nr. HD 175, remorca nr. HD 06 MIA, motocositoare 3 buc, bucati lame curâta zapada - 3 buc ,autoutilitara Mercedes Benz HD 05 RDM:lama dezapezire și dispozitiv imprastiere material antiderapant, autoutilitara Doker HD 08 RMP ,Excavator Takeuchi TB 235, ,motofierastau 3 bucati, motopompa 1 bucata, tocatoresturi vegetale 1 bucata, generator curent 1 bucata ,aparatusudura 1 bucata ,spargator de lemne ,spargator de lemne cu tractor și cilindru compactor.

c) alte echipamente și instalații ce vor fi identificate în procesul verbal de predare-primire; după 1 aprilie 2023.

Bunuri de preluare: sunt bunuri de preluare acele bunuri care la încetarea contractului de delegare pot reveni delegatarului, în măsura în care acesta din urmă își manifestă intenția de a prelua bunurile respective și schimbul unei compensații, în condițiile legii;

Bunuri proprii: sunt acele bunuri care la încetarea contractului rămân în proprietatea delegatului.

Administrarea bunurilor din patrimoniul public și privat, transmise delegatului concesionar S.C. Riudemoreana SRL, se face cu diligența unui bun proprietar, în condițiile legii și a regulamentului de organizare și funcționare al serviciului. Operatorul administrează bunurile ce aparțin domeniului public și privat al Comunei Râu de Mori.

Capitolului VIII. Redevența. La stabilirea nivelului redevenței se va lua în considerare valoarea calculată, similar amortizării, pentru mijloacele fixe, prevăzute ca bunuri de retur, ce sunt parte a sistemului, destinate prestării serviciilor, aflate în proprietatea publică a Comunei Râu de Mori și puse la dispoziția operatorului, odată cu încredințarea activităților de salubritate.

Acest mod de stabilire a redevenței are la bază principiul legal ce prevede faptul că înregistrarea, calcularea și recuperarea uzurii fizice și morale a mijloacelor fixe specifice infrastructurii aferente acestor servicii, se are în vedere la stabilirea redevenței, în cazul gestiunii directe către un operator public.

Mijloace fixe specifice infrastructurii edilitar-urbane aferente acestor servicii sunt cele prevăzute la capitolul patrimoniu.

Este de menționat că utilajele și mașinile menționate sunt amortizate din punct de vedere contabil.

Printre principiile care stau la baza activităților specifice se regăsește și principiul corelării cerințelor cu resursele precum și principiul eficienței economice, în baza cărora autoritățile locale au obligația să delege serviciile, astfel încât să coreleze cerințele impuse operatorului prin documentele de atribuire, cu resursele alocate pentru prestarea serviciilor, asigurând o eficiență economică a costurilor, în așa fel încât resursele financiare consumate din bugetul local să fie cât mai reduse, iar serviciile de o calitate cât mai înaltă.

La stabilirea redevenței autoritățile administrației publice locale trebuie, în același timp, să aibă în vedere prevederile legale, din care rezultă faptul că toate cheltuielile curente pentru asigurarea funcționării propriu-zise a serviciilor și efectuării/prestării activităților specifice acestora, se asigură cu protejarea autonomiei financiare a operatorului SC Riudemoreana SRL. În acest sens, redevența stabilită se impune să fie într-un quantum rezonabil și motivată printr-o formulă care să genereze un beneficiu, proprietarului bunurilor ce aparțin sistemului, prin raportare la costul efectiv al utilizării bunului. Beneficiul proprietarului bunurilor, mijloace fixe, aferente sistemului, reprezintă contraprestarea plătită sub forma de redevență, pe care operatorul o datorează în calitate de concesionar, pentru folosința acestor bunuri.

Acest mod de stabilire a redevenței are în vedere și principiul reglementat de normele juridice aplicabile, prin care se impune recuperarea integrală a cheltuielilor, inclusiv a celor curente de funcționare și întreținere a serviciilor, de către operator, astfel încât acesta să funcționeze în condiții de eficiență economică.

Un alt aspect avut în vedere la stabilirea redevenței este faptul că operatorul SC Riudemoreana SRL are ca asociat unic Comuna Râu de Mori, astfel că pentru atingerea scopului avut în vedere atunci când unitatea administrativ-teritorială a aprobat înființarea acestei societăți,

respectiv de a furniza servicii publice de calitate cetatenilor Comunei Ru de Mori la costuri cât mai reduse, se impune ca autoritatile locale să stabilească un echilibru financiar între veniturile și cheltuielile operatorului, în așa fel încât societatea să se dezvolte, pentru a atinge obiectivele economice, sociale și de mediu avute în vedere la înființare.

O valoare ridicată a redevenței va duce la creșterea tarifelor serviciilor prestate de către operator, având în vedere faptul că majoritatea activităților prestate vor fi decontate de la bugetul local.

Prin prezentul studiu se propune ca redevența să fie stabilită în suma fixă de 2.200 lei /an, prin raportare la mijloacele fixe aparținând proprietății Comunei Ru de Mori, predate operatorului, ca bunuri aferente sistemului, pentru care legea impune plata unei redevențe în sarcina concesionarului și pentru care autoritatea deliberativă a aprobat prin act administrativ o contraprestatie a folosirii bunului de operator, cu luarea în calcul a tuturor celor menționate mai sus.

Redevența anuală se plătește anual. Redevența stipulată în contractul de delegare, prin concesiune, va fi indexată anual în funcție de rata oficială a inflației. Neplata redevenței sau executarea cu întârziere a acestei obligații conduce la perceperea de majorări de întârziere conform legislației în vigoare sau la rezilierea contractului, după caz.


Art. 2. Prezenta hotărâre poate fi contestată în termenul și în condițiile Legii nr. 554/2004 privind contenciosul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, la Tribunalul Hunedoara, Secția Contencios administrativ și fiscal.

Art.3. Prezenta hotărâre se comunică: Instituției Prefectului Județului Hunedoara, Primarului comunei Râu de Mori, compartimentului financiar-contabilitate și se afișează la afișierul primăriei.

Râu de Mori la 29.03.2023

PRESEDINTE DE SEDINTA
OPRIC MIHAITA-MARIUS

CONTRASEMNEAZA- SECRETAR GENERAL
PUSCA ANISOARA



Cvorumul necesar pentru adoptare: majoritatea absoluta -votul majoritatii consilierilor în funcție .

Hotărârea a fost adoptată prin vot deschis, cu următorul cvorum :13 voturi « pentru », 0 voturi « împotriva », 0 voturi abțineri.

PROCEDURI OBLIGATORII ULTERIOARE ADOPTARII HOTARARII CONSILIULUI LOCAL NR. 38 /2023

Nr. crt.	Operatiuni efectuate	Data ZZ/LL/AN	Semnatura persoanei responsabile sa efectueze procedura
0	1	2	3
1	Adoptarea hotararii s-a facut prin vot deschis cu majoritate Absoluta: 15 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri	29.03.2023	
2	Comunicarea catre primar	.../.../.....	
3	Comunicarea catre prefectul judetului	06.04.2023	
4	Aducerea la cunostinta publica	.../.../.....	
5	Comunicarea, numai in cazul celei cu caracter individual	.../.../.....	
6	Hotararea devine obligatorie sau produce efecte juridice, dupa caz	.../.../.....	

Notă: La data comunicării hotărârii către Prefectul Județului Hunedoara sunt completate pozițiile 1 și 3